



“战疫队长”薛丽华：

坚定的身影始终活跃在防疫一线

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张文静摄影报道)瘦弱的身影,温和而坚定的声音,莱山经济开发区社区卫生服务中心的薛丽华一直活跃在辖区疫情防控的前沿。2022年10月9号晚上8点多,薛



丽华接到紧急通知,带领单位的其他10人,于10号凌晨5点准时出发进行核酸采样。就这样,战疫又一次拉响。到了小区居委会,薛丽华与所属街道疫情防控小组进行了简单的对接,迅速分组,马上投入到核酸采样的工作中。

对于封控区的人员,医护人员需要上门进行核酸采样,这个时候,薛丽华义无反顾地冲在前头,因为作为51岁队长的她,危难时刻,必须把感染的风险留给她自己。这期间,封控区的一个老人因为长期插着尿管,需要更换尿袋,当街道跟薛丽华沟通的时候,薛丽华毫不犹豫的说:“我来完成这个任务”。并且嘱咐老人相关的注意事项,薛丽华的专业和细致得到了老人及家属的一致好评。就这样,薛丽华和其他10名医护人员圆满完成了小区一天一检,为期7天的核酸采样任务。无论是老百姓还是街道领导都为她们点赞。有了群众的满意,再多的苦,再多的累也是值得的。

2022年,参与很多次核酸,

每次一个点位下来,至少是1500人次,即使胳膊累得抬不起来,口干舌燥,薛丽华依然咬牙坚持。无论是核酸检测,还是入户流调,当穿着密不透风的防护服爬到六楼时,那种令人窒息的感觉还是那样清晰。无论是住在山上的,还是瘫痪在床的,挨家挨户,即使是腰膝酸软,头晕眼花,薛丽华也毫无怨言。对于她来说,疫情就是命令,防控就是责任。为了最大限度的减少医护人员感染的风险,薛丽华配合中心对于辖区内医疗机构工作人员核酸采样的培训,院感的培训,单位新上岗的核酸采样等进行多次专业细致的培训。使得辖区内所有的医护人员都具备了核酸采样的技能,大大的缓解了核酸采样的压力。单位领导考

虑到她的年龄,有些时候不安排她下点位,但是她每一次都主动请缨,年龄对于她来说只是一个数字而已。坚守在防控疫情的一线上,是她的责任,亦是她的使命。

又是岁末年初,从2020年到2023年,整整3年。从大年初一主动请缨到高速口值班,从入户流调到企业的复工复产,从核酸检测到会议保障,都有着薛丽华的身影。随着疫情防控政策的进一步优化,防控进入了一个新的阶段,优化防控政策,并不意味着躺平,防控责任依然艰巨。“只要有需要,我就重一线,这是责任,也是使命,我们不畏惧,因为黎明已经在眼前。”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张文静摄影报道)有的医护人员感染后尚未康复就第一时间返岗;有的忍着高烧、咳嗽等不适,不下火线;有的放下了感染的家人,始终坚守在岗位上……当前,面对疫情防控新形势,我区广大医务人员始终坚守在疫情防控和救治患者的“主战场”,全力守护老百姓的健康。随着疫情防控政策的不断优化调整,莱山街道社区卫生服务中心于永洋副主任医师时刻关注着防疫最新动态,第一时间落实落细各项疫情防控措施,并



耐心地为前来就诊的群众答疑解惑。不是医务人员不惧病毒、不顾自身病痛,而是他们要扛起守护人民健康的旗帜,让百姓在寒冬的坚守中感受到更多温暖和力量。

当群众因为发热等身体不适而焦虑的时候,于永洋主动与他们取得联系,并将自己的手机号码告诉他们,不管是白天还是深夜,他都竭尽全力解决群众的需求。发热门诊的患者越来越多,为群众保驾护航,为百姓排忧解难,于永洋同志诠释着一名党员的担当。

疫情防控进入新阶段,疫苗接种依然是最有效的防疫手段之一。“我有高血压能不能打疫苗?”“感冒了能不能打疫苗?”诸如此类的问题于永洋每天要回答许多遍。核对信息、询问情况、叮嘱各种注意事项……短短几分钟,一整套流程一气呵成,这样的操作,于永洋每天要重复几百次。

为了进一步筑牢全民免疫屏

障,让行动不便、年龄较大的老年人方便、及时地接种疫苗,于永洋穿着防护服挨家挨户送疫苗到“家门口”。每到一家,他都仔细询问了老人身体状况、服药情况、近期血压、既往疾病史和过敏史,评估老人身体情况,并为老人答疑解惑,在确认知情同意书后,为老人完成了新冠疫苗的接种。接种完成后,还细心叮嘱老人注意事项和下一针接种时间,并留观陪护。真正做到了用心用情打通疫情防控的“最后一公里”,让疫苗多“跑路”,让老年人少“跑腿”。

1月3日10时左右,于永洋接到了朱埠辖区居民姜大爷的电话,姜大爷表示自己妻子在家发烧,也不吃药,希望医生能上门来给看看。于永洋知道姜大爷的

妻子因脑梗塞后遗症常年在床不能下地,患有糖尿病、高血压,但是上午门诊患者太多,于永洋向姜大爷解释说:“姜大爷,现在病人多,您先给大姨擦擦身子,物理降温一下,下班后就过去。”于是,在中午下班的时候,于永洋带着血压计和血糖仪到了姜大爷家,给大姨测血压、测血糖、量体温,与大姨交流、聊天,不一会儿,大姨就把药吃了,烧也退下来了。姜大爷连连表示感谢说:“我们这些老人都跟孩子一样,最听大夫的话了,你只要一来,我就放心了。”

社区医疗作为新冠医疗救治的前沿阵地,医疗救治持续处于高位运行状态,像于永洋这样的医护人员则是冲锋在最前线的“特种兵”。数不清夜以继日的奋战,“战”疫至今,于永洋用他的无惧无畏让群众一次次感动得热泪盈眶。面对当前疫情形势的新变化,面对感染高峰的到来,面对巨大工作压力,基层医疗中像于永洋一样英勇奋战的医护人员,用他们的光与热,守护着一方百姓的安康。

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员张文静摄影报道)小身材里存储着大能量,别看才80几斤,却是个特别能吃苦,能奉献的人,她是院格庄街道社区卫生服务中心护士时敏,一个在平凡岗位上踏踏实实为人民服务的医护人员,她用熟练的护理技术服务每一位患者。疫情防控工作中,她主动请战,投身到高速卡点、发热门诊、核酸采集、集中隔离医学观察点、疫苗接种等工作,始终奋斗在最前沿。



疫情初,时敏先后

在隔离点为密接人员进行集中隔离观察,在高速卡口为来烟返烟人员测体温、行程调查,到发热门诊为发热患者进行新冠筛查及处置,为学生复学进行疫情防控指导等,工

作中多数是随口吃几口冷饭,繁重的工作让本就瘦小的她又“苗条”了许多;在疫情防控阶段,她作为感控科负责人,反复学习新型冠状肺炎的相关知识和预防感染的保护措施,根据感控文件,结合医院实际,制定了院感防控制度和流程及各科室消毒制度。为了让大家以最快的速度熟悉流程,她多次组织医务人员开展疫情防控知识培训和演练。每一条工作规范,千叮万嘱;每一次培训考核,严之又严。每天进行院感督导,确保各项措施落实到位。

时敏在工作中能打能冲,从不喊苦叫累。2021年为加快构建群体免疫屏障,我区加速推进新冠疫苗接种,在护理人员严重

不足情况下,她放弃所有休假,下夜班也不休息,与其他2名护理同志通力合作,最多时一人一天接种新冠疫苗近600人次,确保接种计划顺利推进。为了提高老年人接种率,保障行动不便人员应接尽接,我区开展入户接种新冠疫苗,室外零下十几度,天上飘着雪花,地上厚厚的积雪积冰,她坚持每天下乡接种疫苗,弱小的身体经不住超负荷的工作患上了肺炎,但不顾身体难受硬是撑着把当天入户工作做完。她说她个人事小,大家的事才是大事。到定点发热门诊排除新冠肺炎后,拒绝住院治疗,病情稍有好转便又投入到工作中。

2022年春节,她已经3年没

有回家过年了,她放弃了和家人团聚的宝贵时间,主动要求在医院值年班,她说“年班我来值,真就地过年。”

她就是这样一个工作狂人,在工作中她总是冲在前面,从来不说有什么困难。因为疫情防控工作的原因,没时间照顾孩子,为了支持她的工作,丈夫辞去心爱的工作,承担起家庭重任。在工作期间,她很少跟孩子视频,因为她不忍看到孩子想妈妈喊她回家那撕心裂肺的哭声。“没事,没有我守着,孩子也会长大的。”时敏经常对安慰她的同事这样说。在同事们眼里,时敏是一个有担当作为的好同志,但她也想当一个好妻子、好母亲,只是在大局面前,她选择了前者。

基层医疗机构里像她这样的好同志还有好多,都在自己的岗位上默默发光发热。时敏只是千千万万普通医务工作者中的一员,也正是这千千万万的医务工作者铸成了守护群众健康的坚强堡垒。